Andengradspolynomium

f(x) =ax*+bx+c

Andengradsligning

ax’+bx+c=0

d=20 En rod
d <0 Ingen r@dder
d>0 2 rgdder




f(x) = 3x? f'(x) = 6x

£(x) = In(x) Fi0) =~
f(x) = sin(x) f'(x) = cos(x)
f(x) = sin(x?) f'(x) = 2x - cos(x?)

f(x) =x%-In(x) f'(x) = 2x -In(x) + x




f'(x) >0

f er voksende

fl(x) <0

f er aftagende

Tangenten til f i punktet

(xo, f (x5)) har haeldning f'(xg) =3
3
f har maksimum i , .
punktet (xo, f (%)) (%) =0
har minimum i punktet ,
/ F1(3) =0

(3,/(3)




Tangentens ligningfor fi | y = f'(xy) - (x — x)
punktet (xo, f (%)) + f(x0)

§|+—X

fGO = Vx Fio0 ==

f(x) = x3 - COS(x) f,(x) = 3x? - Cos(x)

— x> - sin(x)
fl) = 4x™ f'(x) =—-12x"*
p - .. .
f'lx) - 0 N f har minimumix = =5




